

A KOLOZSVÁRI M. KIR. ÁLLAMI
MILLENNIUMI ELEMI
FIU-ÉS LEÁNYISKOLA

ÉRTESITŐJE

AZ 1915–16. TANÉVRŐL.

ÓVÓDA, ELEMI FIU-ES LEANYISKOLA,
GAZDASÁGI NÉPISKOLA.

XXXV. ÉV.

Szerkesztette :
ELEK GYULA
igazgató.

KOLOZSVÁR,
NYOMATOTT GOMBOS FERENCZ KÖNYVSZAJTÓJÁN.
1916.

A KOLOZSVÁRI M. KIR. ÁLLAMI
MILLENNIUMI ELEMI
FIU-ÉS LEÁNYISKOLA

ÉRTESÍTŐJE

AZ 1915—16. TANÉVRŐL.

ÓVÓDA, ELEMI FIU-ÉS LEÁNYISKOLA,
GAZDASÁGI NÉPISKOLA.

XXXV. ÉV.

Szerkesztette:

ELEK GYULA
igazgató.

KOLOZSVÁR,
NYOMATOTT GOMBOS FERENCZ KÖNYVSZAJTÓJÁN.
1916.

Egészségi tanácsok.

Irta: Dr. Tompa János, városi kerületi tisztí orvos.

Az ember egészségére, a lakásnak jósága vagy rosszasága ép oly káros lehet, mint pl. a rossz táplálkozás vagy a tisztátalanság. Érthető is ez a hatás, ha tekintetbe vesszük azt a körülményt, hogy életünk nagyobb részét zárt helyiségekben kell eltöltsük. A lakás nem csak kényelmi szempontokból szükséges, de védelmi jellege is van a természet viszontagságaival szemben. És ha most elgondoljuk, hogy az éjszakát zárt helyen töltjük, a nap nagy részét pedig hivatal, üzlet, műhely helyiségeiben és csak kevés időt a szabadban, azonnal érthetővé lesz, mennyi ártalmát rejt magában a lakás jósága vagy rosszasága.

Jó lakásnak azt tartjuk, amelyben a szoba vagy szobák megfelelő nagyok, elég magasak; a levegő mindenfelől járhatja, világosak, jól fűthetők, szellőztethetők s mindig tisztán tarthatók.

A szoba padlója ne föld legyen, hanem padozattal birjon, helyes, ha pince van alatta. A falak téglából, még pedig száraz téglából készüljenek, a szoba padlója az utca szintjénél jóval magasabban feküdjön. A szoba nagysága legalább 30 quadrát méter legyen és űrtartalma legalább 90 köbméter. Az ablakok nagyok legyenek, hogy sok fény jusson be és jobban lehessen szellőztetni. A konyha külön legyen és ne ott főzzenek-süssenek, ahol alusznak, ahol laknak egész éjjel vagy egész nap.

A főzéssel járó szennyeződés, a fűtéssel járó levegőromlás, melyhez természetesen az ételgőzök is hozzájárulnak, a lakást büzösé, rossz levegőjüvé teszik. Ha kellő nagyságu ablakaik vannak, a szellőzés ezeken át könnyű lesz.

Ami azután főkéllék, a lakást tisztán is kell tartani, mert az bizony nem csak a behatóló pór, de a csizmával, cipővel és ruháinkkal bevitt pór és piszoktól, a háztartásban keletkező szennyanyagoktól is állandóan piszkolódik. Ha azokat csak egy nap is ott hagyjuk, nem csak rontjuk a levegőjét, de alkalmat adunk mindenféle élősdik állatnak: bolha, tetű, poloska, muszka- és svábnak a békés megtelepedésére, illetve majdan harcias és az éjjeli nyugal-

mat is rontó fellépésére, sőt bizonyos fertőző betegségek terjesztésére is.

Mindenki palotába nem lakhatik és kényelmét annak megfelelően nem tudja elérni, de éppen ezért fontos az, hogy az ember, ha még egy szoba is áll rendelkezésére, lehetőleg úgy válassza meg azt, hogy egészségére ne legyen káros.

A lakásban káros lehet egészségünkre annak rossz levegője; a kicsiny ablakokat pl. télire betapasztják, hogy a levegő ne is szivároghasson be vagy ki, a főzés gőze, az ott levő káposztás hordó, a malac vagy a borju, a kutya, a macska és a mindezekkel járó szennyeződéshez hozzájárul az emberi test kigőzölgése, a kilégtett rossz levegő is, a fűtés gőzei. Az ilyen lakásban lakók halványak, rosszul táplálkozhatnak, különösen a kis gyermekek szervezete érzi meg gyorsan, de a felnőttek is; gyakori fejfájás, rossz étvágy a jelek eleinte, később kifejlődik a lakásbetegségek közül a legrémesebb: a *tüdővész*.

A másik ártalom, ami nagy veszélyt rejt magában a lakásunkban, ha az sötét, nap nem fér hozzá és nedves, dohos szagu. Ez mindenféle hüléses bántalomra ad alkalmat; a napfény hiánya pedig a szervezetre káros, a gyermeki szervezetnek fejlődését akadályozza.

Télen a pincébe helyezett virágok levelei, mikor tavasszal felhozzuk őket, egész halványak, vérszegények és csak a nap fénye teszi őket ismét zölddé; ilyen hatása van az ember vérére is a dohos, sötét lakásnak. Ez is siettet a *tüdővészre* hajlamosak baját.

A harmadik ártalom lakásunkban a tisztátlanságnak a következménye.

A szennyes lakásoknak a levegője is rossz, a szennyben a ragályos betegségek csirái könnyen elhelyezkednek, szaporodnak s nemcsak lakóikat fertőzik, de másokat is, kik oda járnak. Az összes ragályos betegségek — élükön a *tüdővésszel*, mely a békében is szörnyű pusztítást okoz, egyéb ártalmaktól eltekintve — a szennyes lakásnak köszönik felburjánzásukat.

Hozzájárulnak a lakások nehéz tisztántartásához azok a körülmények is, hogy sokszor butorral tultömöttek, cifraságok papírból, pl. virágok, csokrok, üvegneműek vannak szabadon elhelyezve, a sifonokon élelmiszerek a pór tengerében fekszenek, vagy az ágyak alatt takaratlanul hevernek, az evő- és ivóeszközök a falra aggatva, a legyek millióinak kitéve csüngenek, hol megtisztítva úgy, ahogy, hol egyáltalában nem, hanem az ételmaradékokkal borítva. A gyermekek ott végzik el szükségleteiket, az állatok is, a nagyok köpködnek, a gyermek a földön kúszik, mindent szájába visz.

Igy a lakásokban tisztaságot teremteni nem lehet. És hogy tudatosan mennyit ártanak maguknak az emberek a lakás tisztát-

lanságával, azt csak azok tudják igazán értékelni, akik ezeket figyelemmel kísérhetik: az orvosok!

A legegyszerűbb lakásban is lehet tisztaságot teremteni, csak akarni kell; a legegyszerűbb lakást is lehet kellemessé tenni cifra-ságok nélkül is és mentől távolabb tartjuk a szennyet, annál kevesebb bajunk lesz az élősdű állatokkal, annál kevesebb lesz a rettentő ártalmas légy, mely szemünk, szánk, orrunk alatt szemtelenkedik és zavarja a csecsemő vagy a felnőtt álmát, pihenését és szennyezi be butoraink és minden tárgyunkat, melyek szabadon feküsznek és a fertőzéseket, különösen a tüdővész, kolera, lépfene és más súlyos betegségeket is terjesztenek.

A tiszta lakásban jól érezzük magunkat, nem vágyunk elkorcsmába, kávéházba, nem rontja rossz levegője tüdönket, nem leszünk vérszegények, rossz étvágyúak; álmunk pihenésünk üdítőleg hat reánk, a fertőző betegségek elkerülnek és munkánkat vigan, pontosan végezhetjük és kerestetünk megkészszerződik.

Igyekezzen mindenki az itt röviden elmondottak szerint megválasztani és berendezni lakását és ezzel egy hatalmas fegyverrel fog rendelkezni a népbetegségek leküzdésére.

I.

Az év története.

Az 1915—1916-ik tanévben a tanítás szeptember 6-án reggel 8 órakor vette kezdetét. Szeptember 1—5. napjain a beiratásokat végeztük el. Tartottunk e tanévben 10 rendes és 1 rendkívüli gyűlést, melyeken az igazgató elnökölt. Jegyzők voltak e tanévben, Berde Gáborné és Ludmann Emilné. Nevezetesebb pontjai voltak tanácskozásainknak: órarend, tanévi munkaterv, kirándulások megállapítása, tananyag elszámolás az óvódnak, az iskola egyes osztályainak tantárgyairól, a gazdasági népiskoláról, továbbá az iskolai rendre, fegyelemre, felügyeletre vonatkozó tanácskozások stb.

Rendkívüli gyűlésünkön új osztály és tanerő beosztást kellett eszközölnünk, mivel Adi József és Jakab József kartársainknak febr. 28-án katonai szolgálatra kellett bevonulniok. Emiatt a két eddig elkülönített IV-ik osztály összevonatván, az így felszabadult tanerő az Adi J. osztályát vette át, a Jakab J. osztályát a tanerők felváltva tanították; márcz. 13-áig, amikor is ezen osztályt Nagy József kartársunk vette át, kit a felülvizsgáló-bizottság katonai

szolgálatra továbbra alkalmatlannak talált. Hosszas távollét után szeretettel üdvözlöttük kartársunkat iskolánk falai között.

Mivel a Ferencz József-úti, állami iskola e tanévben is katonai kórháznak volt lefoglalva: ezen iskola V. VI. osztálya, Dr. Bornemisza Károlyné tanítónő vezetése alatt, iskolánkba volt elhelyezve.

Kedves kötelességet teljesített tanítótestületünk, midőn Tóth Irma tanítónő kartársunkat üdvözlöttük abból az alkalomból, hogy 25 éves tanítói működését, f. évi április 15-én betöltötte. Ami üdvözlésünk bensőségteljes, igaz és őszinte volt, mint amilyen üdvözlést kartársunk tőlünk meg is érdemelt azzal a valóban értékes, önzetlen, önfeláldozó, lelkes munkásságával, melyet az iskolában, a tanítótestületben és társadalomban feltűnés és zaj nélkül, de annál eredményesebben ért. Mindnyájunk őszinte tiszteletét, becsülését és jókívánságait igazgató tolmácsolta ünnepelt előtt s értékes emléktárgyat adott át a tanítótestület nevében. Szeretettel üdvözlötte érdemes tanítónőjét osztályának nevében egyik növendéke is, miközben szép virágcsokrot nyújtott át. Tóth Irma tanítónő a nem várt megemlékezésért, szívből jövő szavakkal mondott köszönetet úgy a tanítótestületnek mint a tanítványoknak. Mi e helyen is Isten áldását kérjük nagyra becsült kartársunkra, hogy tovább munkálkodásával erős támasza legyen a mi közös munkánkknak, melyet tanítványaink s általuk a jövő nemzedék érdekében ki kell mindannyiunknak fejtenünk.

Szept. 1-től nov. 1-ig, a családjában előforduló fertőző betegség miatt, Dr. Sztásné Tóháti Ilona óvónő nem jött óvodába. Ugyanilyen okból, Berde Gáborné tanítónő 3. hétig volt távol az iskolától.

Megemlítésre méltó nevezetesebb mozzanatok voltak még: hogy február 20-án iskolánkban is választói vizsga tartatott; vizsgabiztosok voltak, Dr. Jeszenszky Gyula árvaszéki ülnök, mint elnök, Kiss Márton v. fogalmazó és az iskola igazgatója. Május 14-én Dr. Konrádi Dániel orvos tartott iskolánkban nagy számú hallgatóság előtt népies előadást a tüdővész elleni védekezésről. Nagy József tanító kartársunkat 8 napra rekviráló bizottsági tagnak küldötte ki a kir. tanfelügyelőség, mely idő alatt osztályában kartársai helyettesítették.

Intézetünket e tanévben meglátogatták, Ebergényi Sándor miniszteri számvizsgáló úr 1915. szept. 7-én, ki az iskolapénz, vagyon kezelését és leltárát váratlanul megvizsgálta és rendben találta. Ugyancsak Ince Gerő gond. tag is 1916. április 17-én megvizsgálta a pénztárt, vagyonkezelést s azt rendben találta. 1915. nov. 30-án, tovább 1916. febr. 21. és 22-én. Váró Béni kir. tan., tanfelügyelő úr látogatta meg az óvodát s az iskola minden osztályát. 1916 május 3-án tanítóképző intézet IV. éves növendékei

látogatták meg iskolánkat Molnár Oszkár tanár úr vezetése alatt. 1916. május 12-én a tanítónőképző intézet IV. éves növ. látogatták meg intézetünket Pálmai Lenke igazgatónő és Dr. Burnász Imréné gyak. isk. tanítónő kíséretében. Ezekon kívül, meglátogatta az óvoda és iskola egyes osztályait az igazgató több ízben.

Intézetünk létszáma e tanévben:

Az óvoda két csoportjában.....	210
Az elemi iskola osztályaiban.....	600
A gazdasági ismétlő iskolában.....	58
Az iparos tanonciskola I., II. oszt.	120

Összesen.. 988

Könyvtárainkat a tanévben 118 esetben használták a tanulók és szülők.

Járványos betegségek miatt a tanítás menetét egy ízben — 1915. decz. 14-től 1916 január 5-ig — meg kellett szakítani. Intézetünk növendékei között dr. Tompa János tiszti orvos úr kétszer tartott szemvizsgálatot. Kétszer végzett himlőoltásokat.

Tanulmányi kirándulásokat ez évben is tettünk az egyes osztályokkal; ezenkívül megtekintettük a háborus gyermekrajz kiállítását.

Iskolai ünnepélyeink voltak: Október 6-án az aradi vértanuk emlékére, november 19-én Erzsébet királyné emlékére. Március 15-én és április 11-én az 1848-iki események s az akkor alkotott törvények szentesítésének emlékére, áprilisi 1-én alkoholelles napot, május 1-én „Kárpáti nap“-ot, május 8-án a madarak és fák napját, június 8-án a koronázás évfordulóját ünnepeltük meg; június 17-én volt a tanév bezárása. Az iskolai ünnepélyeket megfelelő tárgysorozattal tartottuk meg. Ünnepi beszédeket a tantestület tagjai tartottak.

Alapítványok:

1. Gy. Sáros Károlynak a Népbank 5638. sz. betéti könyvre elhelyezett 50 K alapítványa.

2. Dobál Antalné 100 kor. alapítványa (kolozsvári takarékpénztár 2692. sz. betéti könyv).

3. Elek Gyula igazgató nevére a tantestület által a „Napközi Otthon“ céljaira tett 200 kor. alapítványa az erdélyrészi tanítók tak. pénztára 73. sz. betéti könyvében.

4. Elek Gyula igazgató nevére a tanítóttestület által a szegény tanulók felruházására tett 200 kor. alapítvány a kolozsvári gazdák hitelszövetkezete 3434. sz. betéti könyvében.

5. Néh. Tuba Lajos ny. gazd. akad. tanár 500 kor. alapítványa a tanítók bankja 451. betéti könyvében. Alapítványainkból egy drb. 1050 koronás zárolt hadikölcsönt jegyeztünk.

Az óvodai foglalkozás e tanévben is folytonos, megszakítás nélküli volt,

Megemlítem e helyen, hogy tanítótestületünk tagjai e tanévben is részt vettek minden olyan akcióban, melyek hadbavonulatak és annak családtagjait érdekelték. Tanítónőink vezetése alatt a leány növendékek mintegy 400 drb. fehérneműt javítottak a Menza-kórház részére, melyeket sebesült és beteg katonáink használtak. Ugyancsak sebesült és beteg katonáink részére gyűjtöttünk karácsonykor és husvétkor dohányt, szivart, gyufát, almát, cukrot, befőttet, diót, tojást stb. Ezen adományokhoz Dr. Bornemisza Károlyné és Elek Anna tanítónők is hozzájárultak.

Szedettünk 21 kiló szeder levelet, 5 kiló csalán szárat, melyeket rendeltetési helyére juttattunk. Eladtunk 120 drb. Gyermeknaptárt.

Ezeken kívül gyűjtöttünk:

A vak katonák részére	12 K — f. (2-ik küldemény.)
A háboruban elesett magyar tanítók özv. és árvái javára	81 K — f. (2-ik küldemény.)
Gyermeknapra	93 K 92 f.
József kir. herceg tüdővész elleni szanatóriumra	29 K 40 f.
Zsófia gyermek szanatóriumra	58 K 42 f.
Vakokat gyámolító orsz. Egyesületnek	6 K — f.
Katonák karácsonyára	125 K 54 f.
Városi szegények számára	20 K 50 f. (tanítótest. adom.)
Hadi árva leány-otthon számára ..	103 K — f.
Kárpáti napi gyűjtés	201 K 70 f.

Összesen: 849 K 48 fillért

gyűjtöttünk fenti jótékony célokra, mely összegeket igazgató rendeltetési helyére juttatott. A IV-ik hadi kölcsönre tanítótestületünk 6800 kor.-át jegyzett, a tanítótestület ugyan erre társadalmi uton 3100 kor.-át jegyeztetett s tanítványaink összeadott filléreiből 100 kor.-ás kötvényt jegyeztek. Így tanítótestületünk a IV-ik hadi kölcsönre 10 ezer koronát biztosított.

Intézetünk szegény növendékei tankönyvet segély könyvtárunkból nyertek. A Rongyos-Egylet ez évben is több szegény, ruhátlan tanulónak nyújtott ruha és lábbeli segélyt, melyért e helyen is köszönetet mondunk a t. Elnökségnek.

Az erd. pártfogó Egyesületnek tanító testületünk tagjai s mint ilyenek sok esetben jártunk el környezet tanulmányozásban, gyermekvédelmi ügyekben.

Ezekben foglalhatom össze röviden iskolánk 1915—1916. tanévének nevezetesebb mozzanatait.

Kolozsvárt; 1916. június hava.

II.

Közvizsgálatok sorrendje:

Junius 6-án (kedden)	d. e. 9 órakor a VI. fiu osztály záró vizsgálója Pallós Albert polg. isk. igazgató, iskola felügyelő ur elnöklote alatt.
Junius 14-én (szerda)	d. e. 8—10-ig hittanvizsga.
” ” ”	d. e. 10—11-ig gazdasági ism. vizsga.
” ” ”	d. e. 11—12-ig tornavizsga.
” ” ”	d. u. 2— $1\frac{1}{2}$ -ig II. A. fiu, II. B. leány oszt. vizsgája.
” ” ”	d. u. $1\frac{1}{2}$ —5-ig I. A. fiu, I. B. leány oszt. vizsgája.
Junius 15-én (csütörtök)	d. e. 8—10-ig III. A. fiu, III. B. leány oszt. vizsgája.
” ” ”	d. e. 10—12-ig a IV. vegyes oszt. vizsgája.
” ” ”	d. u. 2—5-ig két V. vegyes és két VI leány oszt. vizsgája.
Junius 16-án (péntek)	d. e. 8—10-ig magánvizsgák.
” ” ”	d. u. 2—4-ig írás, rajz, dolg. kiosztása.
Junius 17-én (szombat)	d. e. 9-kor a jutalmak kiosztása s a tanév bezárása.
” ” ”	d. e. 10-kor záró keblí gyűlés.

III.

Iskolai hatóságok.**a) Tanfelügyelőség.**

Váró Béni, kir. tanácsos, tanfelügyelő.
 Lengyel Róbert, kir. tanfelügyelő.
 Pál Ferenc, kir. segéd tanfelügyelő.
 Dr. Duducz Jenő, kir. segéd tanfelügyelő.
 Fábry Ignác, kir. segéd tanfelügyelő.
 Ferenczy Dezső, kir. segéd tanfelügyelő.
 Dr. Rueska Lajos, tollnok.
 Balázs Péter, szolg. beosztott áll. isk. ig.-tanító.

b) Gondnokság.

Elnök: Nagy Károly, ref. theol. tanár, egyhk. főjegyző.
Altnök: Sarudy Ottó, tanítóképző int. igazgató.

Előadó: Elek Gyula, igazgató.

Jegyző: Jakab József, ig.-tanító.

Tagok: Barabás Samu ref. esperes, dr. Dajan Illés gör. kath. esperes, dr. Esterházy László v. főjegyző, dr. Fehér Gerő r. kath. státus-előadó, Ferencz József unitárius püspök, Glasner Mór izr. főrabbi, dr. Gyöngyössy Mihály máv. főellenőr, dr. Haller Gusztáv polgármester, Hirsch Adolf gyáros, Incze Gerő kuriai bíró, Kapeza Imre műlakatos, dr. Kecskeméthy István theol. igazgató, Orbán Ferenc r. kath. plébános, Tárkányi Ferenc birtokos, Tóth Irma tanítónő, dr. Tompa János tiszt. orvos.

Óvoda felügyelőbizottság nőtagjai: dr. Haller Gusztávné, Incze Geróné, Müller Alfrédné, dr. Ravasz Lászlóné, gróf Teleky Mihályné, Szvacsina Gézané.

IV.

Tanítótestület.

Elek Gyula, isk. igazgató és gondnok: tanította a II. A) oszt. tantárgyait s a gazd. népiskolában szaktárgyakat. Az arany érdemkereszt tulajdonosa. A kolozsmegyei tanítótestület tiszteleti tagja. A kolozsmegyei tanítótestület „Segélyzőegyesületének“ elnöke, a kolozsmegyei tanítótestület alelnöke, az „Erdélyrészi tanítótestületek szövetségének“ ügyvezető alelnöke. A kolozsvári „Rongyos-egylet“ titkára. Az Orsz. Gyermekvédő Liga helyi bizottságának tagja. Az „Iparos Inas-Öthon felügyelő-bizottságának tagja, a fiatakoruakat védő osztály felügyelő hatóságának tagja, az iparos tanonciskola f. ü. b. jegyzője, az Ereklýe muzeum vál. tagja, a Márcz. 15-iki állandó bizottság tagja. A Család és Iskola szerkesztője. Ref. egyház-tanácsos stb.

Adi József, ig.-tanító, tanította a III. A) oszt. tantárgyait, a gazd. népiskolában szaktárgyakat. Az erdélyrészi tanítótestületek szövetségének titkára. A kolozsvári „Rongyos-Egylet“ jegyzője. A kolozsvármegyei tanítótestület választmányi tagja, a fiatakoruakat védő osztály felügyelő hatóságának tagja. 1919. február 28-án katonai szolgálatra bevonult.

Berde Gáborné, rendes tanítónő, tanította a III. fiu osztály minden tantárgyát s a gazdasági ism. isk.-ban közismereti tárgyakat. A tanítótestület jegyzője.

Jakab József, ig.-tanító, tanította az I. A) osztály tantárgyait, a gazd. ism. isk. szaktantárgyaikat, az erdélyrészi tanítóegyes. szöv.

vetsége és a köztisztviselők választ. tagja, isk. gondnokság jegyzője. 1916. febr. 28-án katonai szolgálatra bevonult.

Kiss Géza, ig.-tanító, tanította a IV. vegyes osztály tantárgyait, a kolozsmegyei tanítótestület jegyzője.

Kiss Lenke, rendes tanítónő, tanította az I. B) oszt. tantárgyait, a gazd. ism. iskolában közismereti tárgyakat; a „Rongyos-Egylet“ vál. tagja.

Ludmann Emilné, rendes tanítónő, tanította a II. B) osztály tantárgyait. A gazd. népiskola leány növendékeinek a háztartástant. A „Rongyos-Egylet“ választmányának tagja. A fiatakorúakat védő osztály felügyelő hatóságának tagja. A tantestület jegyzője.

Márton Ilona, rendes tanítónő, tanította a III. B) osztály minden tantárgyát s a gazd. népiskola leányosztályainak a női kézimunkát. A tanítótestületi „Segély-Egyesület“ titkára, a kolozsvári „Rongyos-Egylet“ választmányi tagja; könyvtárnok.

Nagy József, rendes tanító, katonai szolgálat alól felmentetvén, 1916. márc. 13-ától átvette az I. A) oszt. vezetését. A kolozsmegyei tanítótestület könyvtárnoka, ref. egyház tanácsos.

Tóth Irma, rendes tanítónő, tanította az V., VI. vegyes osztály minden tantárgyát, a gazd. ism. isk.-ban közismereti tárgyakat. A kolozsmegyei tanítótestület segély-egyletének alelnöke, a gondnokság tagja.

Özv. Gspann Károlyné, kézimunka tanítónő, tanította a II—VI. B) osztályokban a női kézimunkát.

Dr. Szitás Jenőné, óvónő, vezette az óvoda I. csoportját.

Szócs Albertné, óvónő, vezette az óvoda II. csoportját.

Hitoktatók.

Márton Árpád, r. kath. lelkész és hitoktató, tanította a r. kath. növendékeknek s a gazd. népisk. növendékeinek a hittant.

Imre Zsigmond, ref. hitoktató, tanította a ref. növendékeknek s a gazdasági népisk. növendékeinek a hittant.

Deák Áron, esperes, hitoktató, tanította a gör. kath. növendékeknek a hittant.

Dr. Cristea Nikodem, gör. kel. hitoktató, tanította a gör. kel. tanulókat.

Papp F. renc, unitárius hitoktató, tanította az unitárius növendékeknek a hittant.

Buxbaum Benjamin, hitoktató, tanította az I—III. o. izr. növendékeknek a hittant.

Mandula Izsák, hitoktató, tanította a IV—VI. o. izr. tanulóknak a hittant.

Óvódás növendékek névsora.

I. csoport.

Fiuk:

András Gyula	Mihálik József
Balázs Lajos	Naphegyi Imre
Balló Béla	Nagy Mihály
Boda László	Nemere János
5 Brádeszku János	30 Pálfi Győző
Dávid Ferenc	Péterfi János
Egri Zoltán	Rácز Károly
Fogarasi Gyula	Rózenfeld Lipót
Gál Sándor	Salamon Zsiga
10 Harkó Jenő	35 Sinai Sándor
Hoffmann Elemér	Steinfeld Lajos
Hornischer Lajos *	Szabó Pál
Hideg Ferenc k. m.	Szabó Pál
Henderesi Ferenc	Szabó János
15 Ilyés Sándor k. m.	40 Szabados György
Imre Géza	Szegő Kálmán
Jakab József	Székely József
Jakab László	Téglás György
Kis Károly	Tulogdi János
20 Király Béla	45 Tosán Ferenc
Kürti László e. t.	Veszlovszki János m. h.
Lőrincz Sándor	Varga Ferenc
Mallik Lajos	Vrábel Lajos
Maxin József	Zsukán János
25 Mihály Emil	Összesen : 49.

Leányok:

Balázs Ilona	Bükkös Lina
Balázs Irén	Csiki Anna
Bálint Erzsé	10 Dávid Anna
Bálint Jolán	Dávid Gizella
5 Baroh Ilona	Dániel Katica
Bellevári Margit	Drigle Anna
Botár Ilona	Fesztinger Frida

Jelmagyarázat. K. m. = kimaradt, * = más iskolába ment át, e. t. = eltávozott a városról, m. h. = meghalt.

- | | | |
|----|----------------------|-----------------------|
| 15 | Gál Anna | Olár Irén |
| | Gál Margit | Orosz Zsuzsa |
| | Henderesi Anna | Pap Julia |
| | Hindrik Róza | 40 Pap Ilona |
| | Horváth Róza | Pálfi Ilona |
| 20 | Ilyés Anna k. m. | Paizs Margit |
| | Jakab Róza | Paizs Róza |
| | Kedves Róza | Petke Ilona |
| | Kovács Etelka | 45 Szabó Jolán |
| | Kürti Erzsébet e. t. | Szabó Piroska |
| 25 | Krisán Irén | Szántai Ilona |
| | Léb Ilona | Szántai Margit |
| | Lébli Gizella | Szigeti Mária |
| | Lupás Anna | 50 Taricska Ilona |
| | Máté Aranka | Teichman Blanka |
| 30 | Marosán Anna | Török Ilona |
| | Marosán Róza | Turgyán Anna |
| | Mezei Ilona | Veinstein Jolán |
| | Mester Zsuzsa | 55 Veinstein Szidonia |
| | Moga Mari | Vrabel Ilona |
| 35 | Mózes Leontin m. h. | Zilahi Erzsébet |
| | Nagy Ilona | |

Összesen : 57.

II. csoport.

Fiuk:

- | | | |
|----|----------------------|-----------------------|
| | Basa Gyula | Kis László |
| | Berta József k. m. | 20 Kobori János |
| | Bota Gábor | Liebhart Alfréd |
| | Bradeszku Emil | Málinász Dezső |
| 5 | Brenner Adolf | Máté Sándor |
| | Broszkó János | Málsz János |
| | Fekete Béla | 25 Moga Emil |
| | Friderig Gyula | Nagy Kálmán |
| | Gancsos Mihály k. m. | Nagy László |
| 10 | Gál Ferenc | Nenkov Gyula |
| | Gál György | Oltyán Tivadar |
| | Henger József | 30 Orosz István |
| | Hirschorn Imre | Pap László |
| | Incze György | Pap János |
| 15 | Incze József | Pap Sándor |
| | Incze Simon | Pálfi Lőrinc |
| | Jakab József e. t. | 35 Rottenstein Sándor |
| | Jakab József k. m. | Rusz Antal |

Reisz Ferenc k. m.
 Sütő Sándor
 Salamon Mendel
 40 Székely János
 Szigeti Lajos
 Szigeti Sándor

Táncz József
 Tosán István
 45 Török János k. m.
 Vajda Dezső
 Zalahán Miklós
 Összesen: 47.

Leányok:

Ábrahám Aranka
 Baksán Irén
 Barta Jolán
 Bihari Ella
 5 Bernát Mari
 Budai Erzsi
 Buksa Irén
 Bustya Margit
 Bodor Gizi
 10 Farkas Ilus
 Farkas Regina
 Fábián Erzsi
 Gál Margit
 Gál Zsuzsánna
 15 Goldstein Ilona
 Gombos Erzsi
 Glézsán Rózsi
 Horváth Margit
 Hegedüs Irén
 20 Huszár Rózsi
 Jakab Borbála
 Incze Róza
 Krisán Laura
 Kispál Jolán
 25 Klósz Lujza
 Lupás Ilona
 Marosi Mária
 Maglen Etelka
 Marosán Valéria

30 Mihálik Jolán
 Mille Magdolna
 Nagy Anna
 Nagy Berta
 Nagy Irén
 35 Nagy Margit
 Pap Irén
 Pintye Rózsa
 Rác Mária
 Rákosi Jolán
 40 Rozenfeld Vilma
 Rozenfeld Szerén
 Rusz Mária
 Schwarcz Ibolyka
 Sebestyén Irén
 45 Szabó Marcella
 Szász Irén
 Tóth Zsuzsa
 Turgyán Anna
 Turgyán Borbála
 50 Turgyán Erzsi
 Turgyán Jolán
 Turgyán Rózsa
 Skorcia Valéria
 Ürmösi Rózsika
 55 Vajda Etelka
 Veintraub Hajnalka k. m.

Összesen: 107.

VI.

A rendestanulók névsora.**I. A) fiu osztály.**

Ajtai Miklós	Kovács Károly
Andrásófszki Jenő	40 Krisán Olivér
Baló Sándor	László István
Balogh János	Madaras András
5 Balogh Mihály	Magyari Sándor
Baumann József	Malinás Márton
Bálint Zoltán	45 Marosi János
Bellevári István	Májér János
Bendorfián Valér	Márton Lajos
10 Bercsényi József	Miron László
Boros Béla	Moldován Dezső
Botár György	50 Mózes József*
Burger Adolf e. t.	Nagy Béla
Bükkös János	Nagy György
15 Deák Sándor*	Nagy István
Demeter Sándor	Nyitrai Lajos e. t.
Farkas Sándor	55 Oltyán János
Finzler Sándor	Pap Ferenc
Fodor György	Pap József
20 Fritsch Alfréd	Páskuj Kálmán
Fülöp József	Petrucz László k. m.
Gecző József	60 Péterfi Gyula
Gergely István	Regyán József
Grün Jenő	Reisz Ferenc
25 György János	Rosenfeld Mendel
Hornischer Károly	Rusz Jenő
Horváth Márton	65 Salamon Farkas
Jakab Adolf	Salamon Simon
Jankovics Lajos	Schvartz József
30 Kedves György	Scortia János e. t.
Kenderesi Károly	Simon László
Király Sámuel	70 Sonnenstein János
Király Vilmos	Spuch Márton
Kiss Ferenc	Szabó Béla
35 Kiszner János	Szelistván Pál
Kobori Lajos	Szendrei Kálmán
Komjátszegi Lajos	75 Sztupi Gyula
Kovács József	Timár Jenő

Vinkler István
Volf Ábrahám
Volf Jenő

80 Zalahán György
Zilahi István

Összesen : 81.

I. A) leány osztály.

- | | | | |
|----|-------------------|----|---------------------|
| | András Ilona | | Klinglein Sári |
| | Anner Anna | 40 | Kispál Anna |
| | Ágoston Jolán | | Kovács Márcella |
| | Barta Ibolyka | | Kolcsár Erzsi |
| 5 | Barta Ilona | | Kövendi Ida k. m. |
| | Bács Viktória | | Krisán Anna k. m. |
| | Berecki Anna | 45 | Ladó Vilma |
| | Benedek Mária | | Léb Emma |
| | Berger Debóra | | Léb Irén |
| 10 | Berkovics Róza | | Löb Sári |
| | Blóz Jolán | | Löbli Emilia |
| | Balló Berta* | 50 | Lövi Margit e. t. |
| | Bóta Anna | | Lövi Zseni |
| | Broszkoj Viktória | | Madaras Eszter |
| 15 | Czinege Ilona | | Mális Erzsi |
| | Csáp Gizella | | Mandel Irén |
| | Cserei Erzsébet | 55 | Mató Jolán |
| | Deutsch Regina* | | Molnár Jolán |
| | Fodor Margit | | Nemere Ilona |
| 20 | Frideri Róza | | Nemes Ilona k. m. |
| | Fülöp Jolán | | Pogonyi Teréz |
| | Fülöp Mária | 60 | Pap Erzsébet |
| | Gál Anna | | Rozenberger Jolán |
| | Gál Mária | | Rozenfeld Gabriella |
| 25 | Gálfi Ilona | | Steiner Róza |
| | Gucz Margit | | Sonnenstein Etelka |
| | György Katalin | 65 | Salamon Lenke |
| | Gyöngyösi Irén | | Szabó Ida |
| | Györfi Ilona | | Szabó Olga |
| 30 | Györke Róza | | Székely Anna |
| | Hegedüs Anna | | Sztupi Gabriella |
| | Hirsch Róza | 70 | Tamás Berta |
| | Hornischer Lujza | | Teitsmann Olga |
| | Horváth Margit | | Tósa Julia |
| 35 | Jakab Zsuzsa | | Tóth Róza |
| | Jakab Matild | | Török Mária k. m. |
| | Kenderesi Ilona | 75 | Turgyán Róza |
| | Kenyeres Berta | | Vagner Julia k. m. |

Varga Mária
Veintraub Hajnalka
Zelfer Ilona

80 Zsidó Róza
Puskás Tódora

Összesen: 81.

II. A) osztály.

Ajtai József
Albert Gábor
Albert Sándor
Ancsán Ödön
5 Balázs István
Balázs Márton
Balló József
Balog János
Bartos Ferenc
10 Boros Lajos
Beszchán Sándor
Botha Miklós
Broszkoly Miklós
Broszkoly György
15 Bulbaka Péter
Czakó Lajos
Csuka József
Farkas Béla
Fuchs Ernő k. m.
20 Gál Béla
Gecző Lajos
Grün Lázár
Gergely Ferenc
György Péter
25 Hárácsek János
Hegedüs Tibor
Henger Károly
Hosszu Lajos
Ilyés Mihály
30 Incze Ferenc
Juhász József
Király Adolf
Kiss Géza
Kövendi Sándor
35 Krisán István

Macasai Ferenc
Marosán Antal
Mális Ferenc
Miron József
40 Mihalik Ferenc
Nagy Sándor ifj.
Nagy Sándor id.
Oltyán Viktor
Pap Dezső
45 Pap Kornél
Pintye Béla
Próféta Jenő
Prunyi Zoltán
Puja Sándor
50 Puskás György
Rárok Béla
Salamon Sámuel
Sárközi Sándor
Sebestyén Béla
55 Szilveszter Jenő
Soó Ferenc
Soós József
Sütő Tivadar
Szabó Domokos
60 Szigety József
Varga István
Weszelovszki Antal
Vinkler Sándor
Volf Andor
65 Volf Mihály
Zalányi József

Összesen: 66.

Magántanuló:

Schmiedt Miklós.

II. B) osztály.

Balla Anna
Balázs Mária

Bálint Ilona
Bálint Margit

- | | | | |
|----|--|----|--|
| 5 | Balogh Jolán
Bán Juliska
Basa Róza
Boros Ibolyka
Brandeszku Ilona | 40 | Magyari Kata m. h.
Makrai Ilona
Máriassi Ilona
Mihály Ilona
Mille Olga |
| 10 | Csáp Erzsí
Dani Mária
Dán Ilona
Deák Gizella e. t.
Duma Róza | 45 | Nagy Erzsí
Nagy Róza
Orbán Polyxéna
Oltván Etelka
Pál Ida |
| 15 | Erszényes Ilona
Farkas Margit
Fodor Ella
Forrai Zelma
Fülöp Ilona | 50 | Persa Ilona
Prezenszky Erzsí
Reizel Etelka e. t.
Rici Gizella
Rosenfeld Dóra e. t. |
| 20 | Gál Irén
Gáspár Karolin
Hencz Gizella
Hirsch Teréz
Hirschhorn Róza | 55 | Rosenberger Juli
Rusz Anna
Salamon Etelka
Sarkadi Ida
Ifj. Szabó Anna |
| 25 | Herz Ilona
Ilea Lukrécia
Jakab Erzsí m. h.
Jakab Ilona
Joikits Mari | 60 | Id Szabó Anna
Szalai Mária
Szász Ilona e. t.
Szeghő Gizella
Székely Róza |
| 30 | Kajtár Jolán
Károly Erzsí
Kaszta Ilona e. t.
Kohn Ilona
Koroján Róza | 65 | Szigeti Lujza km.
Szöllösi Margit
Szöcs Ilona
Táncz Ilona
Téglás Erzsí |
| 35 | Kürti Mária e. t.
Léb Berta
Liebermann Lujza
Loger Ida
Löwi Teréz | 70 | Turgyán Erzsí
Veintraub Felicitás
Vrábel Mari |

Összesen: 72.

III. A) osztály.

- | | | | |
|---|---|----|--|
| | Ajtai Mihály
Ammer Mihály
Ábrahám László
Balázs Márton | | Beszehán Zoltán
Biener Zoltán
Biener Jakab |
| 5 | Barabás Dénes
Bangur György | 10 | Botha József
Bán Ferenc
Deé Miklós |

- | | | | |
|----|-----------------|----|------------------------|
| | Fazakas András | | Pintya János |
| | Fábián István | | Pintya Tódor |
| 15 | Fritsch Tibor | 45 | Rárok Gyula |
| | Gál Gyula | | Rentsch Vencel |
| | Gál István | | Román József |
| | Horák Vilmos | | Rosenberger Lajos |
| | Jagamos Sándor | | Sarlós Lajos |
| 20 | Jermendi Lajos | 50 | Singer Rezső |
| | Kajtár József | | Simon Károly e. t. |
| | Katz Ernő | | Spirer Ernő |
| | Kerekes Károly | | Sütő Illés |
| | Király Móric | | Steinblach Andor |
| 25 | Király Ernő | 55 | Schvare Andor |
| | Klősz József | | Szabó László |
| | Kovács Ferenc | | E. Szabó Márton |
| | Kobori István | | Szabó Márton |
| | Kohn Miksa | | Szabó Géza |
| 30 | Károly Lajos | 60 | Szalka Gyula e. t. |
| | Lőrinczi Dénes | | Szelistyán János k. m. |
| | László Sándor | | Szőcs Árpád |
| | Makkai József | | Szőcs Béla |
| | Maeskási Ferenc | | Tatai Ferenc e. t. |
| 35 | Marosán János | 65 | Toderás Sándor |
| | Marosán Antal | | Tulogy Béla |
| | Mózes Vilmos | | Tyiorán György |
| | Mihály Lipót | | Tyiorán József |
| | Nagy László | | Vrábel Endre |
| 40 | Náss László | 70 | Zsidó József |
| | Pap Károly | | |
| | Péterfi Ferenc | | |

Összesen: 70.

III. B) osztály.

- | | | | |
|----|--------------------|----|-----------------|
| | Ábrahám Anna | | Ebergényi Erzsi |
| | Ábrahám Gizella | | Einhorn Aranka |
| | Bács Mari | 15 | Fazakas Irén |
| | Bányai Ilona | | Ferencz Róza |
| 5 | Bellevári Gizella | | Gálfy Gizella |
| | Berkovics Gizella | | Gold Ida e. t. |
| | Blau Mária | | Grána Erzsi |
| | Botár Margit e. t. | 20 | Herz Kata |
| | Bogdán Erzsi | | Hirsch Háni |
| 10 | Böhm Zseni | | Jakab Lina |
| | Bustya Róza | | Jakab Zsuzsa |
| | Dániel Margit | | Juhász Emilia |

- 25 Kanyuk Pepi*
Katz Zseni
Kajtár Juliska
Kimpián Veronika
Kisztner Juliska
30 Kiss Róza.
Király Hermin
Kotyecz Mária
Lázár Bella
Lőb Ilona
35 Löbl Szeréna
Máriássy Zsuzsa
Mandics Ida
Mózes Ilona
Nagy Mariska
40 Nagy Mária
Nagy Marcsa
Nagy Ilona
Nagy Róza

- Nagy Zsuzsa
10 Orsola Erzsi
Pandur Teréz
Pintye Anna
Rác Kata
Rusz Róza
50 Simon Teréz
Szabó Gizella e. t.
Szabó Vilma
Szalka Anna
Szatmári Róza
55 Székely Eszter
Székely Margit
Szöcs Erzsi
Tyiorán Ibolyka
Veszelovszki Juliska
60 Zacek Franciska e. t.

Összesen: 60.

IV. A) osztály.

- Ambrus Lajos
Baksán Viktor
Barta Ferenc
Basa Ákos
5 Brust Gyula
Dani István
Erős László
Farkas Gyula
Fazakas József
10 Ferenczi István
Fischer Manó
Frideri Gusztáv
Gálfi Gyula
Gering János
15 Gyirán János
Hirsch Miksa
Horvát István
Horinkás Péter
Jóikits Lajos
20 Kenyeres Zoltán
Kis István
Korpos Sándor e. t.
Kovács Gergely
Lukács János

- 25 Macsai József km.
Marosán Ferenc
Marosán István
Miron György
Monori Gábor
30 Rosenberger Izidor
Rottenstein Dezső
Rusz János
Sarkadi Sándor e. t.
Schwarcz Ignác
35 Sebestyén György
Szaniszló István
Sztán László
Togya Illés
Tóth László
40 Tyiorán József
Vrannai Mór
Vrannai Miklós
Veisz Ernő
Zsejki Gyula

Összesen: 44.

Magántanuló: Salamon Vilmos
Réger Kálmán.

IV. B) osztály.

	Albert Róza		Juhász Anna
	Ambrus Róza	30	Kiezelstein Regina
	Áron Zelma		Kiss Jolán
	Áron Lina		Lengyel Mária
5	Balassa Lili		Löb Frida
	Bálint Emma		Marosi Erzsi
	Baumann Etelka	35	Márton Ilona
	Bendorfián Kornelia		Makrai Róza
	Benedek Matild		Misián Erzsi
10	Benyovszki Irma		Mózes Aranka
	Biener Margit		Nagy Teréz
	Borsán Mária	40	Orbán Valéria
	Cserei Mária		Prunyi Erzsébet
	Dregán Anna		Pungrucz Anna
15	Erszényes Anna		Roth Etelka
	Farkas Emma		Schvarcz Adél
	Farkas Erzsi	45	Soó Vilma
	Fazakas Margit		Steinberger Margit
	Ferencz Anna		Steinberger Sára Zseni
20	Fodor Margit		Szabó Margit
	Forna Mária		Szabó Erzsi e. t.
	Fülöp Margit	50	Szafta Ilona
	Gecző Ilona		Szigeti Róza
	Goldstein Zseni		Valkai Erzsi
25	György Róza		Varga Mariska
	Hegedüs Róza		Zalahán Irén
	Hazacsek Jolán	55	Zágoni Ilona
	Hencz Margit		

Összesen 55.

V. A) osztály.

	Ábrahám József		Kiss Márton
	Balog Ferenc		Kovács József
	Balog Jenő		Kövendi Imre
	Beszehán Béla	15	Léb Samu
5	Gyöngyössi József		Macasai János
	Harkó Ferenc		Marosi László
	Hencz Antal		Molnár Lajos
	Jagamos József		Nagy Géza
	Jermendi Géza	20	Nagy Izidor
10	Juhász László		Nagy Pál
	Károly József		Papp József

Péterfi Sándor
Prezenczki Béla

25 Szilágyi Gergely
Zilahi Sándor

Összesen: 26.

V. B) osztály.

Ammer Julia
Balog Mária
Benyovszki Zsuzsánna
Dávid Viktoria
5 Fehér Anna
Fritsch Friderika
Hancz Mária
Hideg Zsuzsánna
Klősz Eleonora
10 László Gabriella
Léb Fáni

Mihálik Margit
Pintye Margit
Sarkadi Erzsébet k. m.
15 Steiner Margit
Sylveszter Ilona
Szabó Ilona
Szabó Mária
Szőcs Aranka
20 Utz Anna
Veisz Róza
Zalányi Anna

Összesen: 22.

VI. A) osztály.

Basa István
Bernáth Sándor
Friederi Ferdinánd
Hubert Lajos
5 Jankó Antal

Joikits György
Király József
Orsola János
Zilahi Ferenc k. m.

Összesen: 9.

VI. B) osztály.

Balázs Erzsébet
Bell Mária
Gálfi Berta k. m.
Gecző Róza
5 Gödör Margit
Lőb Berta

Márk Mária
Mezei Erzsébet
Román Erzsébet
10 Roth Ilona
Szabó Irén

Összesen: 11

Gazdasági ismétlő iskola.

Leányok:

I. osztály.

- Ajtai Anna
 Dávid Aranka
 Dávid Mária
 Ebergényi Ilona
 5 Egyed Anna
 Gál Róza
 Hirsch Regina
 Hirschhorn Sarolta
 Horinkás Róza
 10 Illés Zsuzsa
 Király Piroska
 Kovács Erzsi
 Kovács Juliska
 Orosz Anna
 15 Petrán Róza

Salamon Gizella
 Sárközi Kata
 Sándor Jolán
 Sütő Jolán
 20 Simon Róza
 Szócs Margit
 Táncz Aranka
 Veszelyovszky Róza
 Vranai Ilona

Összesen: 24.

II. osztály.

Benedek Róza
 Jankó Ágnes
 Tyiorán Mari

Összesen: 3.

Fiúk:

I. osztály.

- Bakos György
 Barta Zoltán
 Berekméri János
 Jakab Sámuel
 5 Kis János
 Kudor Jenő
 Marosán Béla
 Mille Ferenc
 Nagy Lajos
 10 Péterfi Árpád
 Péterfi Lajos
 Roth Dávid
 Rosenberger Jenő
 Rusz Pál
 15 Szabó János
 Szegedi Sándor

Szaszkó József
 Táncz Gyula
 Veisz Ignác

Összesen: 19.

II. osztály.

Jagamos János
 Orosz János
 Pap József
 Sütő László

Összesen: 4.

III. osztály.

Sebestyén János
 Sütő György

Összesen: 2.

VIII.

Statisztikai adatok.

1. Az iskola jellege: állami.
2. A dologi kiadások: Kolozsvár sz. kir. város költségén.
3. Az iskolába mindkét nemű gyermek jár.
4. Az iskola VI. tanfolyamu.
5. Az iskola osztálya részben nem szerint osztott. Van 10 osztály.
6. Tantermek száma: óvoda 2, iskola 10, összesen 12.
7. Tanítási nyelv: magyar.
8. Gazdasági népiskola van (fiú és leány).
9. Iskolával kapcsolatban van óvoda.
10. A tanítás kezdete volt 1915. szeptember 6-án és tartott 1916. június hó 18-ig.

Tanulók statisztikája.

A tanulók összes számának alakulása.

Sorszám	A tanulók összes számának alakulása	Mindennapi iskolába			Óvodások			Gazdasági népiskolába járók		
		fiú	leány	együtt	fiú	leány	együtt	fiú	leány	együtt
1	A beirt tanulók száma	297	301	598	96	113	209	25	27	52
2	Kimaradt	4	8	12	7	2	9	—	1	1
3	Más iskolába iratkozott át ..	3	3	6	1	—	1	—	1	1
4	Eltávozott a városról	8	14	22	2	1	3	—	—	—
5	Meghalt tanulók száma	—	2	2	1	1	2	—	—	—
6	Tanulók száma tanév végén	282	274	556	98	96	194	25	25	50

A mindennapi iskola tanulójának megosztása vallás szerint, év végén osztályonként.

A tanulók vallása	A fiúk száma							A leányok száma						Összesen A fiúk és leányok száma együtt	
	I/a	II/a	III/a	IV/a	V/a	VI/a	Összesen	I/b	II/b	III/b	IV/b	V/b	VI/b		Összesen
	osztályban							osztályban							
Róm. kath.	18	17	15	13	10	4	77	16	14	13	16	4	3	66	143
Gör. kath.	14	10	8	6	4	—	42	7	6	8	7	1	—	29	71
Református	25	27	26	14	8	3	103	32	29	19	19	8	4	111	214
Ág. hitv. ev.	2	—	—	—	1	—	3	—	—	—	—	—	—	—	3
Gör. kel.	1	1	—	2	—	—	4	—	—	1	1	1	—	3	7
Unitárius	1	1	1	—	1	—	4	—	—	1	—	2	—	3	7
Izraelita	14	9	16	7	2	1	49	17	13	13	11	5	3	62	111
Összesen..	75	65	66	42	26	8	282	72	62	55	54	21	10	274	556

Tanév végén mindennapi iskolába járó tanulóknak, óvodások és gazd. népiskolai növendékeknek osztályok szerinti kimutatása.

	Mindennapi iskolába járók osztályonként												Óvodások csoportonként		Gazd. népisk. növendékek osztályonként		
	I/a	I/b	II/a	II/b	III/a	III/b	IV/a	IV/b	V/a	V/b	VI/a	VI/b	I. cs.	II. cs.	I.	II.	III.
	Fiúk	75	—	65	—	66	—	42	—	26	—	8	—	44	41	23	2
Leányok .	—	72	—	62	—	55	—	54	—	21	—	10	54	55	19	4	2
Összesen	75	72	65	62	66	55	42	54	26	21	8	10	98	96	42	6	2

IX.

Értesítés a jövő tanévre.

1. A jövő 1916—1917. tanévben a beiratások szeptember 1—7. napjain az iskola helyiségben tartanak meg.

2. Javitó és magán vizsgálatok, szeptember 7-én d. e. 10 órakor lesznek.

3. A rendes tanítás szeptember 9-én reggel 8 órakor veszi kezdetét.

4. Az óvodába 3-ik életévüket, az elemi iskola 1-ső osztályába a 6-ik életévüket betöltött gyermekek vétetnek fel; korukat anyakönyvi kivonattal kötelesek igazolni. A gazdasági népi iskolába az elemi iskolát végzett 12-ik évet betöltött növendékek vétetnek fel.

5. A himlőbéloltás minden beiratkozandó gyermek részéről orvosi bizonyítvánnyal igazolandó.

6. Más községből jövők orvosi bizonyítvánnyal igazolják, hogy családjukban, illetőleg községükben járvány nincs.

7. A tankönyveket és tanszereket a tanulók szeptember 9-re tartoznak beszerezni.

8. A beiratkozás alkalmával az isk. Értesítőkönyvecske előmutatandó.

Tartalom.

Egészségi tanácsok. <i>Dr. Tompa János</i>	3
I. Az év története. <i>Elek Gyula</i>	5
II. Közvizsgálatok sorrendje	9
III. iskolai hatóságok	9
IV. Tanítótestület	10
V. Az óvódás növendékek névsora	12
VI. Rendes tanulók névsora	15
VII. Gazdasági ismétlő iskola	23
VIII. Statisztikai adatok	24
IX. Értesítés a jövő tanévre	26
